

**MAGYARORSÁG ÉS
HÁLDÁRSÁG**

**Előzetes ár bütym
házhos bordva**
vidékre postán küldve
Egész évre 19.30 P
Félé évre 9.80 P
Három hónapra 4.80 P
Egy hónapra 1.80 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSÁG
FELTÁMASZTÁSA**
Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Költőpart-űhöz
Telefonszám: 144.

Miből?

Nem igaz az, hogy a magyar polgárság nem akarja becsületesül vállalni kötelezettségét, nem akarja az, hogy ez a polgárság nem akarja méltóan kivéni részét azokból a terhekkel, amelyeknek viselése nélkül ezt a nemzetet talpraállítani nem lehet. Nem igaz az, hogy ez a polgárság ki akar bujni a közhely viselése alól s hogy ezt a polgárságot meg kell tanítani adómorálra. Ez a polgárság mindig meg akarta adni az államnak azt, ami az állam és az ország megegyése. De most már ez a polgárság szerinte maga is élni.

Szeretné most már önmagát is eltartani tudni ez a nemzetköz, amely vért hullatta a harcokban. Itthon pedig hadikölcsönök megettél el vagyont. — Árvek és özvegyek bizonyítvány ártékú ingatlanaiakat eladták, hogy a nemzeti költségvetés fel szavatolt hadikölcsönkövetvényekbe helyezhessék el és örökségek meg az aranyuk, földnek és ingatlanuk értékingadozásaitól megmenekülte vagyonukat. Az elmúlt napokban a sorok öröjta hivatalos aktuson vett részt, amikor az elhunyt családfele által felhelyezett vagyont adták ki az egyetlen örökösök. Ott piros pecsét védte az őrzésre rendelt borítékot, amibe egy takarékos munkás emberpár negyvenévi szorgalmának, lemondásának, puritánosságának, józanságának és gyűlöletének eredményét látnák. S amikor most felbontották a borítékot s előszedték belőle az értékpapírokat és szerjegyeket, kifűnt, hogy tíz fillért nem ér egy fizetés, szorgalmas, feddhetetlen emélt emberpár négytízéves munkájának és takarékoskíságának eredménye. Kit lehet ezért okolni? Ki hozta rájuk azokat az adókat, amelyek ilyen szörny gyűnt tőlük? Milyen iparkodásból, tisztességből és szorgalmából?

Nem igaz az, hogy adót fizetni nem akarunk. Nemcsak engedelmese, de boldogan viselésnek a közhelyet, csak a terhek azokat megfizetni. Amíg volt jövedelmük, fizették a jövedelmükből. Amíg volt munkánk, fizették a keresetünkből. Amíg volt vagyontunk, fizették a vagyonunkból. Amíg volt hitelünk, fizettük kölcsönből. De most, amikor se jövedelmünk, se munkánk, se keresetünk, se vagyontunk, se hitelünk nincs már, most mondják meg nekünk, hogy miből fizessük az adókat. Nem bánat bennünket a felemelt adót, hanem az, hogy nem tudunk eleget tenni kötelezettségünkkel.

Dolgozni, tevékenykedni, termelni, produkálni, — ez az egyetlen útja és egyetlen eszköze a talpraállásnak. Rövelhetünk felemelt adókat, ha megiermentük volna annak módját, hogy a polgárság meg is tudja fizetni azt, amit tőle követelnek. Termékeny és megteremkényítő gazdasági programnak kellene megelőzni az új adóknak azt a záporozását, amivel a hivatalos lap elarusztotta az országot. Termékeny gazdasági programnak kellene előbb helyreállítani az élet rendjét, a keresőképeséget, a munka szükségességét és értelmét, hogy legyen újra kereset, legyen újra jövedelem és legyen miből eleget tenni kötelezettségünknek. Mi a régi kastélyból már régan kiköltözöttünk, de honnan keressük meg annak a kislánknak béréit is, ahová a pénzügyminiszter költözteti be ezt a nemzetközét? Az összeomlott kastély romjai mellett miből építjük fel ezeket a modern kislánksókat, miből fűtünk, miből tartjuk el családunkat és miből, miből, miből fizetjük majd a felemelt adókat. — A szél elfújta a hét hó esztendő látványának. Tomkin-falait s a meztelen valóság most táruul csak fel a maga méreteiben. Ezeket az adókat a boldog konjunktura bőséghöz vezeték és s sorvadés és sennyvedés mely pontjára vetik ki. A felemelt adók a polgárság elszegényedése idején rettenetes súlylyal nehezédek rá mindenne, ami az életből még megmaradt.

Visszaállítják a városi rendőrséget, a városok nyakába hárítva a fenntartás egész költségét

A vidéki városok polgármesterei tegnap Debrecenben tanácskoztak meg állásfoglalásukat a legújabb állami áthárítással szemben

A kecskeméti polgármester nem vett részt a polgármesterek értekezletén

Az utóbbi napokban egyre erősebben tartotta magát a budapesti rendőrfőkapitányság az a hír, hogy ötven-hatvan magasrangú rendőrtisztviselőt helyeznek be a vidékőr Budapestre és hogy ez az intézkedés nagyobb-szabású decentralizációval van kapcsolatban. Rövidesen kirobant az országos szenzáció, a beavatottak tudni vélték, hogy ismét vissza akarják állítani a tíz év előtti rendszert:

függetlenítik a városok rendőrségét és államtól, illetve az államrendőrségtől és köteleznek minden várost, hogy maga fizesse rendőrségét

épényű, amint az a köznyomtatás előtt történt.

A hír gyorsan terjedt az országban mindenfelé és a városokban nemcsak érthető igazságot váltott ki, hanem országos megmozdulásra készítette a városok vezetőit. A városok polgármesterei tegnap, csütörtökön Vádszár István dr. polgármester meghívására összegyűltek Debrecenben, hogy tanácskozzanak erről a kérdésről, az államrendőrség vidéki részének vissza-városiasításáról.

A vidéki városok közösen akarják eldönteni azt a kérdést, hogy átvégyék-e az állami rendőrség költségét, amelyeket most rájuk akarnak hárítani,

mert szerintük ma már egész másképp áll a dolog, mint tíz évvel ezelőtt, amikor még a vidéki városok maguk fizették a rendőrségeiket. Azóta igen sok magasrangú rendőrtisztviselőt helyeztek a vidéki városokba és kinevezésük

nem egyszer olyan személyi szempontok előtérbe nyomulása folytán történt meg, amelyek teljesen idegenek voltak a városoktól.

A tegnapi polgármesterei értekezlet ezt a rendkívül fontos napirendi tárgyat vitatta meg Debrecenben. A tanácskozás jelentőségét növelte az a körülmény is, hogy

az értekezlet napirendjére felvetették az új adók kérdésében képviselendő állásfoglalás ügyét is.

Az ügyek fontosságára való tekintettel a szegedi, miskolci, győri, nyiregyházi és szolnoki polgármesterek már szerdán Debrecenbe érkeztek, de megjelent csütörtökön Pécs, Székesfehérvár, Sopron, Kaposvár, Szombathely, Szentes és még néhány vidéki város polgármestere is. Az értekezletre meghívást kapott Zimay Károly kecskeméti polgármester is, aki azonban nem vett részt a polgármesterek tanácskozásán.

Kecskeméti senki sem képviselte.

ami annál is inkább szomorú, mert Kecskemétnél, az ország negyedik városának ilyen ügyfajtaosságú kérdésben feltétlenül hallgatnia kell szavát.

A polgármesterek értekezlete különösen teljesen bizalmas volt, de a kérdés olyan nagy jelentőségű, hogy a polgármesterei értekezlet eredményei alapján rövidesen foglalkozni majd vele minden város képviselőtestülete.

Az új kenyérráak

A helybeli pékiparosok szerdán este szakosztályi ülést tartottak, melyen némi vita után elhatározták, hogy vasnaptól kezdődően felmelik a kenyérráakat. Vasárnap reggel a következő kenyérráak lépnek életbe: 70%-os rozsliszttől készült barna kenyér a viszont-elarusztó részére 24, a péknél 26 fillér. Felbarna (fele rozs, fele búza) kenyér viszont-elarusztó részére 30, péknél 32 fillér. Sütemény viszont-elarusztónak 5, fogyasztó részére 6 fillér. A fehér kenyér ára marad minőség szerint 40 — 48 fillér.

A pékek hangsúlyozzák, hogy az új árak mellett is alig találják meg számításukat. 130 kg súlyú eladásra kerülő kenyérhez szükséges 100 kg 70-es rozsliszt, ennek ára 26 pengő, 50 kg fa 1.50 pengő értékben, 60 fillér árú másfél kg só és 40 fillérről 25 deka desztó. A 130 kg kenyér tehát a péknél 28 pengőjébe kerül, ezeken szemben pedig 31.20 pengő vesz be, tehát a haszna minden 130 kg kenyér után csupán 2.70 pengő. Ebből az összegből bizony alig lehet fedezni a munkabérekét, a világi-lási adóköltegeket, házbrót stb.

Megkezdte működését a kecskeméti autókerület

Fontos tudnivalók a gépjármű-tulajdonosok részére — Egyelőre nem kell kicserélni a rendszám táblákat

Az új kecskeméti autókerület Pintér Béla dr. rendőrfőkapitán vezetésével megkezdte működését. A kerület a más kerületekét kiegészített szegedi kerületnek kb. kétharmadát vette át és 871 gépjárművel tart nyilván. A 871 jármi közül jelenleg kb. 450 van azemben, a többit jobbra adó tartozások miatt a tulajdonosok leállították.

Az új hivatal működésének megkezdésével a tulajdonosokat érintő legfontosabb tudnivalók a következők:

A teherautók és pótkocsik jobb oldalára 25 cm. széles és 30 cm. hosszú táblát kell erősíteni, melyen fehér alapon fekete betűkkel fel kell tüntetni

a tulajdonos nevét, foglalkozását és pontos lakcímét. Az ilyen táblák nélkül futó teherautók tulajdonosa ellen kihágásért eljárás indíthat.

A gépjárművel behált változásokat ezáltal nem bejegyzéses kérvényben, hanem a hivataltól igényelhető különböző színű levelezőlapon kell bejelenteni. Sára lapon a kerületi változást a régi kerületnél és kékes-szürke lapon az új kerületnél. Ha személyben és területben történik a változás, a régi kerülettel zöld, az újat fehér lapon kell értesíteni.

A rendszám táblák kicserélésére kiadott rendelkezést a miniszter egyelőre hatályon kívül helyezte.

Tisztelettel meghívjuk Önt és kedves ismerőseit a **Kecskeméti, Koháry-utca és Szabad-ság ter sarkán lévő**

FIÓKÜZLETINKBEN

1933. február hó 3-án tartandó kávé- és
1933. február hó 4-én tartandó tea-

IZELITŐRE.

Személyzetünk a kávé- és teafestés illetékel minden felvigasztalással készséggel szolgál.
Reggel 9 óratól d. u. 6 óráig.

MEINL GYULA Rt. kávébehozatala



43.07 százalék a házbéradó

A felmért adók közül a kormány különösen a házbéradóból származó többletvételre számít. Az új emelésre a házbéradó Magyarország 43.07%-ra emelkedett. Ez azt jelenti, hogy a házbér Magyarországon a legmagasabb egész Európában. Az adóemelés megelőző házbéradóhoz 33% volt.

Az állami gépjármű szanatórium

Február 1-én megkezdődött az állami gépjármű üzemek léptetése 180 munkás és 10 tisztviselő elbocsátásával. Az elbocsátottak egy része nyugdíjra jogosult, többsége azonban még nem töltötte ki a nyugdíjigazoltságához szükséges időt. A kereskedelemügyi miniszter nyilatkozata szerint kénszerűségi okokból márciusban újabb elbocsátások lesznek az állami gépjárműben. A teljes léptetés kb. 2000 munkás kenyeret veszélyeztet.

A MÁV vonalainak javítása

Az államvasutak rövid időn belül nagyüzemi pályafenntartási és javítási munkálatokat indít meg, amelyek során elsősorban az alföldi kúbusok jutnak munkához. A munkálatokra másfélmillió pengő irányoznak elő.

Meghalt a szénkértel, megszületett a faszénkértel

A nemrég feloszlott szénkértel helyett megalkult a faszénkértel, amely működését a faszén árának emelésével kezdte meg. Egy mása importált faszén kb. 7 pengőbe kerül, a fogyasztói ár pedig már elérte a 18 pengőt. Ez a horribilis különbség a faszénkértel garázdálkodásának mielőbbi megszüntetését követeli.

A múlt évi nemzeti jövedelem nem érte el a hárommilliárd pengőt

A Nemzeti Bank főtanácsa most tette közzé jelentését az 1932. évről. A jelentés szerint Magyarország gazdasági életét különösen a kivétel nehézsége és a mezőgazdasági termények rendkívüli alacsony ára bántotta meg. Az árukivétel értékben 42. mennyiségben 25%-kal esett vissza a múlt évben. A külkereskedelmi mérleg 5 millió pengőben passzívává zárt, s így a főkebehozatal teljes szűntelése mellett nem állottak az ország rendelkezésére olyan devizabevételek, amelyekből a külföldi adósságoknak mintegy 250 millió pengőre becsülhető kamat- és törlesztési szolgálata csak részben is élt volna látható. A mezőgazdasági termények nagykereskedelmi árának indexszámja az év végéig 89-ről 68-ra, az iparicik-

ké 120-ról 107-re esőkkent. A nemzeti jövedelem 3 milliárd pengő alatt maradt. Az ipar is megérezte a mezőgazdasági vásárlóerejének erős csökkenését, azonban helyzete nem rosszabbodott ilyen mértékben, sőt egyes iparágakban javulás is volt észlelhető. A kereskedelmet is erősen érintette a forgalom nagyravánu visszaesése.

Hitler munkatérve

Hitler német kancellár rádiószózatában ismertette munkatérve, amely a parasztok, munkások és polgárok egységének megteremtését tűzi ki legelső feladatúl. Az új német kormány a birodalom gazdasági életét két nagy, négyéves tervvel akarja megoldani. Az első a német paraszt megmentése és ezáltal a nemzet létalapjának megteremtése. A második

négyéves tervvel a német munkást akarja megmenteni és ezzel megszabadítani a birodalmat a munkanélküliségtől. A munkatérve két fontos alapelve a munkanélküliség bevezetése és a telepítési politika.

Több mint 15 millió a munkanélküli Amerikában

A legújabb statisztikai számítások szerint az Északamerikai Egyesült Államokban a munkanélküliek száma a 15 millió túlháldja. A munkanélküliség a családtagok hozzászámításával 37 millió embert sújt Amerikában. Az egyes iparágakban a munkanélküliség a következőképpen oszlik meg: építőipar 80%, autópipar 57%, vasipar 45%, mezőgazdaság 39%, a vasutaknál 38% és a szállodáiparban a munkások 30%-a van kereset nélkül.

A szegedi egyetem rektora maga is helyteleníti a megnagyobbítási szándékolt tábla elhelyezési tervét

Szegeden már nem veszik olyan biztosra a táblai kibővítést, mint még egy héttel ezelőtt is

A Kecskeméti Lapok nagy feltűnést keltett híradásában számolt be nemrégiben arról, hogy a kibővítési szándékolt tételtábla elhelyezése céljából Szegeden már intézkedés történt az egyetemnek jelenlegi épületéből való kiköltöztetésre. Gikkünk nyomán országos visszhangra támadt ennek az intézkedésnek, amelynek kapcsán Schmidt Henrik, a szegedi egyetem rektora most nyilatkozatot adott ki. A nyilatkozat többek között a következőket mondja:

„A társadalom legszélesebb rétegeiből, az ország különböző vidékeiről és legtöbbször városainból tömegesen érkeznek hozzámm levelek és sürgönyök, amelyek tiltakozásuknak adnak kifejezést

a Ferenc József Tudományegyetem központi épületének elvételére irányuló törekvések ellen. Minthogy az egyetemünk iránt szeretettel, ragaszkodással és jóindulattal viselkedő barátainknak és volt tanítványainknak mind egyenként nem tudok felelni, ezúton értesítem őket, hogy

A Vadásztársaság közgyűlése további maradásra kérte Balásfalvi Kiss Ferenc elnököt

A Kecskeméti Vadásztársaság legnap delőtt tartotta évi rendes közgyűlését Balásfalvi Kiss Ferenc elnöklettel a városháza tanács-termében.

Balásfalvi Kiss Ferenc, a Társaság általános tiszteltnék és nagyrabecsülésnek örvendő kiváló elnöke bejelentette, hogy magas kora miatt lemond 30 éven át közmegegedésre, egyhangú bizalom birtokában viselt elnöki tisztségéről. Balásfalvi Kiss Ferenc Nagy Lajos volt polgármesterrel és Pacsu Mihállyal együtt részt velt az állam idején a Társaság alapításában. A megalakulásakor mintegy 50–55 tagja volt a Vadásztársaságnak, melynek Kiss Ferenc 30 éven keresztül — először 1878. február 1-től 1893. január 31-ig, majd 1918. február 1-től — elnöke. — Legeredményesebbek voltak a bugaci vadászatok, melyeken részt vett a kinttől tőlő Birsony István, aki irásival országos hírvé tette a kecskeméti vadászokat.

Hálás Szavak Lajos dr. h. polgármester, elnökölök és szavakkal tolmácsolta Kiss Ferencnek pártalan ügyszereletéért s fáradságtalan munkásságáért a Társaság köszöntés s további mar-

adást az egyetem központi épületéből való kiköltöztetésünk szorgalmazás törekvéseket én is indokoltannak tartom.”

A nyilatkozat további folyamán a rektor azokra az okokra, amelyek teljes képtelenségé teszik az egyetem kiköltöztetését, majd többek között a következőket is mondja: „A szegedi egyetem szívből kívánja azt, hogy a város mindenképpen fejlessze és

ha csak elháríthatatlan akadályokba nem ütközik,

természetesen a szegedi tábla területe is megnagyobbítsassék.”

A rektor nyilatkozatának ez a része arrossan eddig következtetni, hogy

ma már Szegeden sem veszik olyan biztosra a táblai területátlazások ügyét, mint még egy héttel ezelőtt is,

amikor már mint befejezett tényvel számoltak vele.

maradásra kérte az elnököt. Majd Páthy János ref. realgimnáziumi h. igazgató kérte Kiss Ferencet, hogy legalább átmenteljen egy évig maradjon a Társaság élén. Ertesülésszerűként az elnöki tisztség betöltése ügyében kiküldött bizottságnak megvan a reménye, hogy sikerül Kiss Ferencet további maradásra meggyerini.

A Társaság működéséről Kerekes Dezso fővádaszmester részletes jelentésben számolt be. A fővádaszvadászaton — melyek közül nyolcat kellett nyílnia, kettőt fáctánra rendeztek — 1432 nyúl és 451 fácán került terítékre. Cserkészés 52 dambákkal, 6 dambtehenen, 15 özbakot és 5 özsüztűt löktek le. A vadállományban nagy kárt okozott a kedveztőlén időjárás (s a szikrai Töserödében a Tisza áradása). A vadászterületen 60 dmvad és 170 őz van. Az elhunyt vadászdevben a Társaság területén a vadőrök 124 kóbor kutyát, 75 macskát, 23 rókat, 765 sündisznót, 25 véséret, 5 héját, 10 karvályt, 2 menyétet, 245 szarkát, 310 tarka varjúrt írtottak ki. A gyerekek 1421 szarka- és tarka-varjúját semmisített meg.

A közgyűlés Dúszeghy József ügyvédét és Farkas Ignác gyógyserzet tisztelbelbi tagokká választotta. A számvizsgáló bizottság elnöke Tormássy Ferenc főszámvévelet tit, tagjai Krenner Zoltán és Bachnaty József, póttag Gerber Ferenc.

A tudjait és a vadvédelmi díjat az 1933. évre 160 pengőben állapította meg a közgyűlés. A kártérítési díj dmvad után 80, őz után 85 pengő; lödij dambika után 25, dambtehen után 10, özbak után 15, örszuta után 12 pengő; a hibás lövésért a lödij fele fizetendő.

MIG A KÉSZLET TART,
A PRIMA MINŐSÉGŰ
bélt BÖRKESZTŰ

4.90

KEMÉNY KESZTŰS-MESTERNÉL

HIDEK



1933 február 4. Szombat. Katholikus: K. sz. Andráshelyi — Protestáns: Ráhel. — Izraelita: 5693 Sebát 8. S. Bó. — Nap kel 7 óra 22 perccel, nyugszik 5 óra 06 perccel. — Hold kel 11 óra 02 perccel, nyugszik 3 óra 02 perccel.

A Meteorológiai Intézet jelentése előző 1 órakor: Hétszél szél, változó felhőzet, a napfény hőmérséklet néma csúskénese. Egy-két helyen esetleg kisebb zápor.

A győgszertárak közül február 1-től 15-ig Pauli Péter (Jókai-utca), vitéz Szabó László (Mária-körút) és Székely Sándor (Gösgárd-utca) gyógyszerészek tartják ügyeletet szolgálatot.

Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakszék előző jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma 4,3 C, minimuma -0,8 C, reggel 7 órakor borult, enyhébbé, délre -2,6 C, talajmenti hőmérséklet +0,3 C.

VIII. Altabör címmel kedves és hasznos folyóirat közölni a mai napon a VIII. altabör cserkészélet. A jamboree olyan elvienséget teremtett a magyar cserkészek körében, hogy felelősségüket jelentett munkára ösztönözni a sokirányú munkát összefogó cserkészmozgalmak megteremtése. Örömmel adjuk hírül, hogy Kecskeméti város és friss hangú lappal lett gazdagabb. Az első szám vezetőhelyén Fáy István főispán, kerületi élők kivétel jó munkát a cserkészélet és emlékezteti őket a jamboree nagy jelentőségére. Kedves sorokban átvált a cserkészélet *Schelken* Oszkár altbörparancsnok, majd hasznos tájékoztatók, hírek és értelem pályázat következik. A VIII. Altabör, melynek gondos szerkesztése *Bencsik László* dícséri, az *Élő Kecskeméti Hírlap-kind-ő* és *Nyomda-It*, tiszta nyomású, kellemes és tetszős kiállításában, *Mátis Kálmán* kifejező lapfejjel jelent meg.

Családi és a Protestáns Egyesület. A Protestáns Egyesület ifjúsága f. hó 5-én, vasárnap este 8 órakor esküdni estét rendez, melynek műsorán Kéry Juliska, G. Nagy Kata, Molnár Sárika, Molnár János, Szarka Jenő, Tóthás Károly, Dóna Lajos, Sz. Varga Sándor, Ruskó István, Matók Sándor, vitéz Kerekes Károly szerepelnek. Az egyesületi tagokat és családtagjait ezúton hívjuk meg a rendezésűt.

A Kecskeméti Sakkör versenyre február 7-én, kedden délután kezdődik. Nevezésüket *Balla László* fogad el a kör helyviségében a délutáni órákban. A versenyre eddig nemcsak a kitűnő helyi erők jelentektek, hanem Felsőegyháza bajnoka, *Dobók Béla* is.

Szakorvos cím használatának engedélyezése. A polgármester *Téjcsik Mátvás* dr. részére engedélyezte a fogorvos szakorvosi cím használatát.

Ésküvő. *Egner Kálmán*, a Gazdák Biztosító Szövetkezet vezérképviselőjének főnöke január 29-én vette oltárhöz Budapestben, a Szent Imre-úti templomban *Szabó Erzsébetet*. Násznagyok voltak a menyasszony részéről *Láng József* gazd. főtanácsos, a Gazdák Biztosító Szövetkezetének vezérigazgatója, a vőlegény részéről *vitéz Sajó János* vezérkari alezredes.

— Az áramszolgáltatás szünetelése. A nagyfeszültségű hálózaton végzendő munkálatok miatt az áramszolgáltatás szünetelni fog f. hó 4-én, szombaton déli 12 órától 2 óráig a Honvéd-téren. Vásártérre és Mária-városban. *Városi öltözőmű.*

— A népies, nemzeti klasszicizmus és a Nyugatosok harcának irodalomtörténeti tanulságai! címmel tart *Fodor János* dr. főrel. iskolai tanár f. hó 4-én, szombaton este fél 9 órakor előadást a Kereskedői Kaszinó előadás-sorozatában. Vendégeket szívesen lát a vezető-ség.

* **Február hó 3-án** kővé: és 4-én tea-próba-főzés és Mezői-felbútor. 144

— A jogászház szombaton este az előlekek szerint a hagyományos fényes siker jegyében fog lefolyani. Az agilis rendezőség az összes előkészületeket megtette a teljes siker biztosítása érdekében.

Napok óta

száz ember dolgozik Kecskeméten a hó eltakarításán

Február 1-én 801 volt Kecskeméten az inségmunkások létszáma — Az erdőkben 900 munkás kap kenyéret a fahémoselési munkáknál

A kultúrügyosztálynak február 1-én a polgármesterhez beterjesztett jelentése szerint február első napjaira a Kecskeméti foglalkoztatott inségmunkások létszámát 801 főben állapították meg. Február első hetében ezzel a létszámmal dolgoznak és csak akkor fogják apasztani, ha a havat elkarítják az utcákról.

A hótakarítás munkáitán naponként átlag 100 ember dolgozik Kecskeméten és ennek

eredményeként a belterületen ügyszólvány már alig látni havat. A kiserő parkozási elő-munkáitai 127 embert foglalkoztatnak, a buzgái földmunkások 64, a víz. utak földmunkái pedig 176 ember dolgozik.

A szellemi inségmunkások száma jelenleg 47, ezek létszáma azonban a 801 főben már benne van.

A kerekegyházi erdő rablói a bíróság előtt

A törvényszékben ma föltek ki bíróságára a kerekegyházi erdőben elkövetett rablótársaság bünyűg. *Babus Ferenc* munkanélküli egy társával együtt megöltötte az erdőben *Wimberger Dező* földművelőcs családnyát és felszólította, hogy a nála leve esomogot adják át. A családnyán először *Dr. Nempiás-egyérettával* próbálkozott, amit át-

nyújtott a rablónak, ezek azonban a esomogot is elvetették tőle.

Rabus ellen pedig országgyűlési emelt vádat, mert szivott a kiserőszak cigarettáiból. Az érdekes bünyűgvet nem lehetett tárgyalni, mert több megidézett nem jelent meg.

HANGOS MOZI

Hétköznap 3 előadás: 7/6, 7/7 és 7/8 órák
Vasárnap és ünnepnap 4 előadás: 3, 5, 7 és 9 órák
Az első előadás mindnapon filléres helyárakkal

Péntek, — szombat, — vasárnap

EGGERTH MÁRTA

magyar énekszámaital!

A boldogság muzsikája

Opirett sok b nyadalommal, mulatóságos helyzetekkel és szellemes fordulatokkal

Szereposztás: A fialatnővel Eggerth Márta, A férj Hlász Istvánval. Az asztorító Geza Ágoston. A sóka nagybácsi Székely László. Az autós helyi Trade Bróker.

STAN és PAN az idegenlétgőiban

A szezon legjobb burleskvígjátéka 4 kiegészítő felvételben

— Szombaton este lesz a Gazdasági Egyesület bálja. A Gazdasági Egyesület f. hó 4-én, szombaton este 8 órakor rendezti jótékonyul zártkörű táncmulatságát az egyesületi könyvtáralap és a városi szegénygondozó alap javára. Beköpdőji 4 napos, családijoz 4 pengő. Jézyek előre válthatók az egyesület titkari irodájában, ahol meghívó-igénylések is belelenethetők.

480 bélelt bórkesztyű, Hamerli, minden pár garantiálva **480 pengő** a Héjjas-harisnyház **15 napos** oltós vásárján. Tehát saját érdeke, hogy mindentféle bórkesztyűt a felelt egnél vegyen. 14

Nagy küredelvtárságnek örömeimnek a hólyéky körében Kemény főrel, metzsbabuk kiváló, anyagok előrendő és ennek ellenére az áruk oltós. Nál Kiszolgálás.

15 napig férfi és női pulóver **2.28**
dunabok pulóver újjas **3.80**
rívabok pulóver **4.56**
a Héjjas-harisnyház oltós vásárján. 14

— Márciusra elnapolták a Jéga Kovács-ügy főtárgyalását. A törvényszék Pásthly-tanácsa szerdán este 9 óráig tárgyalta Jéga Kovács Pál és 19 társa nagyszabású bünyűgét, melyet egész nap nem lankadó érdeklődéssel kísért a tárgyalóteremnek jobbra a Mezei-utca és környékéről kikerülő halgatóság. A bíróság nem hozhatott ítéletet, mert a megidézett tanúk közül többen nem jelentek meg. A nagyszabású bípmberben a legközelebbi tárgyalás márciusban lesz.

— Számos női bálnál a természetes „*Ferenc József*” keszvirít használatá végtelen nagy bizonyonybűlést szerez. A görvosi kénylik bizonyonybűlést tanúsítják, hogy a rendkívül enyhé hatású *Ferenc József* vizes köldökűsen a szűzlelést osztályon a legjobb sikerrel alkalmazták. A *Ferenc József* keszvirít gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— A Mária-vasári Legénygárda csatorítókeleti farangi műsoros bálja nagy sikerrel zajlott le az Iparos Othon zsófolásig megtelt díszteremben. Megnyitó beszédet mondott *Cserenkó József* lelkész, a legénygárda egyházi elnöke. A műsor szereplői: *Ferenczy Hus, Ginder Károly, Gróf Alajos, Cserenkó József, Tormay Imre, Jéga Mihály, Kapcsi János, Bódogh József, Fekete József, Kasza Mihály* és *Deák Béla* sok tapsot kaptak. A műsor után tánc kezdődött.

— A templomfalva gyermekek ügyében befejeződött a rendőrségi anyozás. A nagytemplomi szoborborlasokon kívül meg a barátok templomban is követtek el tolvajlásokat a gyermekek, akiket a fialatkorok bíróság fog felelősségre vonni.

— Ingeny olasz nyelvtanfolyamot rendez a Fű Felsőkereskedelmi Végzetelt Szövetsége azok részére, akik a velencei VII. nemzetközi kongresszuson augusztus hónapban részt kívánnak venni. Bővebb felvilágosítást ad és jelentkezést elfogad az elnökség.

— Nagy siker a harmadrend két teastélyja. Szent Ferenc hármadrendje szerdán és csütörtökön jótékonyul teastélyt rendezett a rkath. egyház díszterében. A megjelent nagyszámú közönség kellemesen szórakozott és szorgalmasan látogatta az oltós büfélt. A műsort P. *Ostaly Oswald*, volt ferencdönti tartományfőnök nagyszámú beszéde nyitotta meg. *Hozaffy Julia* tanítónő hatásos melodrámat adott elő *Letanoczy Lajos* hegedűs és *Kalmár Ákos* zongorakísérettel. Zenes és táncos jelenetelt orattak sikert: *Kovács Bóka, Bajtai Miklós dr., Rozogonyi Béla, Franczem József és Kalmár Ákos.* Egy kacsagató vígjátékban *Dankó Margit, Biró Ilus, Guljás Margit, Bajtai Miklós dr., Wind László dr., Feszler György és Kökény Balázs.* — egy zenebőzothatban pedig *Tóth Tilds, Bajtai Miklós dr., Kalmár Ákos, Feszler Lajos* és *Lőrinc Béla* fakasztottak sok derűt. *Jankovich Ilona* ügyesen konferált. A szépsékeri teastély P. *Kristén Rafael, Jankovits Ferencné és Jankovits Ilona* rendezték.

— Új tisztikart választott a Baromfitenyűzők Egyesülete. Csütörtökön a Vigadó nagytermében tartotta meg évi rendes közgyűlést a Baromfitenyűzők Egyesülete. Mivel *Szabó László*, az egyesület érdekes elnöke lemondott tisztségéről, a közgyűlés elnökjelöltségi bizottság küldött ki a választmány előterjesztése értelmében az új tisztikart a következőképpen választották meg három évre: társelnök *Koller István dr.*, alelnökök *Sz. Tóth Gergely dr.* és *Szabados István*, ügyvezető alelnök *Kovács Imre dr.*, titkár *Bunzlau József*, pénztárnok *Hévíz Mihály* és *Flitp János*, számvizsgálók: *Kovács István, Löwy Endre* és *Farágy János*.

A legjobb és legszébb

EDÉNYEK

Bimbó János

névesshetők be. Vasári-utcai
városi bérház. Telefon 172.

mégis csak legolcsóbban

vaskorcsokedésében

Magyar kémeek és kémnők harcai a világháborúban

— Egy hírszerző tiszt feljegyzései —

— A német és magyar-osztrák hadsereg — folytatta folyénesen Maklakov — nem tiszeg megosztást, de tizenegy ezredet sem tud összehozni. De feltéve, ha lenne is ennyi emberük, ilyen ösztönösintéshöz legalább egyhónapi időre lenne szükség és ez olyan mozgólóda idézne elő, hogy az orosz kémei már régen jelentették volna... Neked csak azt tanácsolom, hogy mielőbb hord el az írhadat, mert ha Ratkó generális vagy Nikolajevis nagyhajóere meghalja a tiszét, menten agyonlővet.

Koncsév még erre a fenyegetésre sem fájtott. Az őrnagy lábai vetette magát, kezdett az ég felé emelgetni, majd szakállát tépdessve könyörgött, adjon hitelt szavainak:

— A sürgöny minden szava igaz!... Tréfáról szó sem lehet!... Tartssanak itt és ha nem válik be, amit mondok, akasszák fel... Ildőnek fogok... Értse meg, őrnagy úr, ha azonnal nem intézkednek, borzalmas veszedelm fenyegeti önöket! Maklakov látta végül, hogy az őrnagy rázdó teljesen jóhiszemű, megígerte, hogy intézkedni fog és azt is kiltátsá helyezte, hogy dúsán meg fogja jutalmazni.

— De jaj lesz nekem... bocsátsd át a Koncsévt, ha a sürgöny hazudik!

Maklakov természetesen továbbra sem hitt a sürgöny figyelmeztetésnek. Csak azért nyugtatta meg a hírszerzőt, mert unta már sopánkodását és le akarja rázni a nyakáról.

E megértőnt az áttörés...
Pontosan, mint a sürgöny mondogta.

Ötszáz agyúgolyó okádta a tüzet és tizenegy hadosztály indult feltartóztatathatatlannal rohamra. Gorlének! kaptak az orosz kolosszus a halálos előfelt.

Ezután következett Lemberg és Przemysl felszabadítása, majd Varsó és Lvangorod bevétele. Diadalmas hadseregünk 1915 decemberében már melyen Oroszország szívében járt. Soha többé az orosz hadsereg nem tudta összeszedni magát.

V.

Megkerül az áruló sürgöny

Május 2-ika szomorú emlékeztető napja maradt az orosz hadseregnek.

A görbe csataszögön váratlanul, mintha a földből nőttek volna ki, támadtak a német és magyar-osztrák csapatok.

A rettentés viadalt ágyúk izgatós tűze vezette be. Ezrével hullottak a gránátok az orosz vonalakra, az amint előlök rohamra indultak csapataink.

Ratki Dmitrijev katona közt pánik ütött ki. Nem használhatta sem a vezényszavakat, sem a kancsókat, sem a hátulról felöltött gépfegyvereket, amelyekkel ellendülést akartak buzdítani az oroszokat.

Mindenki menekült, amerre látott. Az orosz tőrör olyan volt, mint egy megzavart hangyalva. Halottak és sebesültek ezreinek vérző teste borította a földet, amerre a szem ellátott.

Egy magyar főhadnagy, aki résztvett az áttörésben, e sorok írójához intézett levelében így írta le a borzalmas pusztulást keltőket:

— Az én százdom délelőtt kapott parancsot a rohamra. Az orosz árok alig száztizen lépényre volt a mi vonalunktól. Ágyúink tüze elhallgatott és mi egyszóval burrával rohantuk az ellenségre. Két perre alatt túrtuk meg az utat. Közben nem adtak le ránk egyelőnyre lövést sem, aminek csak az orosz árokokban kaptuk meg a magyarizást. Borzalmas pusztulást képe fogadtott bennünket. Félég felöltözött halottak és nyiszörög sebesültek fedték a sikamlós pocsolyában. Látszott rajtuk, hogy túréségi támadásunk meglepetészerűen érte őket. Az árkok teljesen romokká lóttak. Gránátjaink iszonyú munkát végeztek. Letépték fejeik, kezük, lábuk és egyéb testrészek hevertek szanaszét. A mellvérdő hajolva egy fiatal hadnagyot láttunk. Kezében még mindig szorongatta fegyverét, úgy tetszett, mintha még mindig harcra volna elkészült. Alig lehetett húszesztendő.

(Folytatjuk.)

A MAI HETIPIAC

95 mázsa kelkáposzta a piacon

A zöldségpiacra 95 mázsa kelkáposztát, 2 mázsa zellert, 1 mázsa spenótot, 9 mázsa gyökereket, 4 mázsa karfiolt hoztak fel. Árak: kelkáposzta 4—6, spenót 50, zeller 5, gyökér és sárgarépa 4—6, karfiol 5—20, vöröshagyma 8—10, fokhagyma 30—60 fillér kilónként, telt káposzta feje 3—7 fillér.

400 pulyka, 140 hízott loba kelt el

A baromfiipiac 400 pulyát, 140 hízott libát adott el. Árak: eszike 1.50—3, tyúk 3—4, kacska 4.50—7, lud 15—18 pengő párja, noszony pulyka 110—115, bak pulyka 70—75, kövér lúd és kacska 110—120, káppan 120—130 fillér kilónként, tojás darabja 7 fillér.

A tejpiac árai: tej 10—12, tejföl 70—80 fillér literenként, tehénúró 40—50 tehénsajt 100—110, vaj 200—220 fillér kilónként.

Hat pengő egy mázsa rozs

A gabonapiacra 45 koesi gabonát, 5 koesi burgonyát, 15 koesi répat, 140 koesi túrízást hoztak fel. Elkelt 40 koesi gabona, 4 koesi burgonya, 12 koesi répa, 135 koesi fa. Árak: buza 12—12.50, rozs 6, árpa 7—7.50, tengeri 6.50—7, burgonya 5—14, répa 0.70—0.80 fa 2.20—3 pengő mázsánként.

40 kővér, 52 sovány sertés kelt el

Az állatpiacon 12 borjút, 19 bírkát, 155 kővér és 168 sovány sertést hajtottak fel. Elkelt 11 borjút, 19 bírka, 140 kővér és 52 sovány sertés. Árak: borjú 50—60, bírkák 35—47, kővér sertés 60—85 fillér kilónként, sovány sertés párja: választási 11—22, 3 hónapos 28—38, 6 hónapos 45—60, 9 hónapos 72—90, 1 éves 100—115 pengő.

A takarmánypiacra 30 koesi szénra, 50 koesi szalma állt be. A szénra 2.50—4.50, szalma 2—3 pengő mázsánként.

Lakásváltás miatt olcsón eladó egy alig használt, kiténően működő Orion-mosógép. Megtekinthető Tatay-tér 1. I. 6. (ref. bérház). 65

Füladny vagy elegerélném kisebbért kifogástalanul égő 49. sz. Hena-kilgyhadmat. Cím a kiadóhivatalban. 66

Kiadó a központban kettőszobás udvari lakás. Mikes-utca 11. Azonnal elfoglalható. 1

Háromszobás lakás február elejére kiadó Csongrádi-utca 37. szám alatt. 51

Külfeljárás feltehetően keltetőgép műanyával teljesen új állapotban jutányosan eladó. Cím a kiadóhivatalban. 63

Negy hald szőlő, épülettel, teljes felszereléssel, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Ertekezni lehet Mezei-utca 22. szám alatt. 67

Keresek jókarban levő modern gyömkéscsapermetzőgépet. Cím a kiadóhivatalban. 64

Prima melegvíz és érett marhatrágya vagon-telekben is kapható. H. Köhid-utca 6. 70

Érett istállótrágyát keresek megvételre. Cím a kiadóhivatalban. 60

Érett vegyes trágya kocsitelekben eladó — Forrás-utca 18. sz. a. 58

Eladó Zalamegyében Gutorföldön egy 68 kat. holdas bírtok 4 szobás lakóházzal, gazdasági épületekkel, eszleg felszereléssel. Felvilágosítást ad Sebestény Lajos vendégfog. Körmend. 160

Ötszobás lakást keresek fürdőszobával május 1-re a város közepén, lehetőleg a vasúthoz közel. Ajánlatokat tulajdonostól a kiadóhivatalba kérek. 75

SZÍNHÁZ

Angyalt vettem feleségül

Vasváry János vigjátéka nem sikamlósabb, mint a mai állat-opereket. Az előzetes színházi jelentések addig riasztgattak vissza a fiataloságot, míg a fél nőttek végre zűfőléleg megtöltöttek a nézőteret. Ezel a pikantériát ígérő reklámnál nem járt rosszul sem a közönség, sem a színház. Nagyszerűen mulattat mindenképpen azon, hogy háiba kívának feleségül angyalt a férfiak, a társaságban meggyűlölni a bajuk ártatlanságuk és ösztöniségük miatt s még inkább kacagatták a közönség az alkalmazkodásnak az a gyors tempója, amellyel az angyalt még csak beilleszkedett a modern életbe. Ez a beilleszkedés persze nem szükségképp jelenti a férfi felületését, sőt felszarvaszást.

Mágyor Mária volt az angyal. Földre szállt fehéren, az ártatlanságra szomjózó férfi boldogan rohant vele az ottár elé, de hamarosan kériak keltett, hogy éljen úgy, mint a többi asszony, azaz éljen a ravaszság és hazugság fegyverével is. A II. felvonás végétől azután pillanatról-pillanatról váltottak Magyar Marián az angyali ártatlanság és női gonoszág ábrázolást és ez a kettős szerep nyugtatta a humor nagyszerű lehetőségét. Kétféle partnere volt Polgár Béla, kis szerepben helyes és értelmes volt Moróczi Baba. Mágyor néma csodálkozásával nevette meg a földszíntet és karzta föl egyaránt. Az eleven hangulathoz az előadás minden szereplője legjobban tudással igyekezett hozzájárulni.

Örvendünk hogy az Angyalt vettem feleségül a boldogság reményeit elszigelotta meg a társulat előtt és egyben igazolta többször hangzartott álláspontunkat: operett megfelelő erők és a siker elengedhetetlen keltető jelentő kiltátsá nélkül nem tud áttátn esküvőn műsorom maradni, egyik-ét előadásra pedig nem lehet gondot és áldozatot fordítani. Nagy és hálás publikumot csak jó prózai előadással tud vonzani a Miklósi-társulat. Erre val a közönség növekvő érdeklődése a mulattató prózai előadások iránt.

Szombaton és vasárnap délután az idei szezon első nagy eseménye: Kosáry Emmi, Európa egyik legnépszerűbb primadonnájának fellépése!

Exheregnő.

Kosáry partnere Kirdy Ernő lesz. Kosáry Emmi neve túrárgója a magyar színház padokat s jelentette Kirdy Ernő neve az igazi bonvivánt jelenté. A

Exheregnő

bemutató előadása szombaton lesz, második előadása pedig vasárnap délután. A színház az illuzst rsi vendégek fellépé ellenre sem emeli a helyi árkat. Mindkét előadás rendez helyes lesz. Az

Exheregnő

különbén az utolsó tíz estendő egyik legújabbá operette.

Vasárnap délután nagyszabású mesematiné keretben a

Hőfehérek és a hét törpe

— a legzsebb meséjétek.

Penk: Egy kis senki Vigjáték. Fildreza előadás.

* Influenzálnal gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei a természetes, „Ferenc József” keszervíz használata által többször és alaposan kiltisztíttassanak. 2

Üzleti helyiség kiadó Rákóczi-út 40. szám alatt. 85

Egy szolid tanai lány állandó alkalmazást nyer Rákóczi-út 3. szám alatt a házimesternél. 82

Egy- és kétszobás Petöfi-utca 9., másik két-szobás lakás Szent István-város 14. szám alatt kiadó. Értekezni lehet Petöfi-utca 9. 180

Kiadó lakás. Budai-utca 25. szám alatt egy-szobás lakás kiadó, azonnal elfoglalható. 79

Egy bútorozott szoba azonnal kiadó Kada Elek-utca 10. szám alatt. 77

Barackpálina eladó Bauer Henrik dr. nál. Kisnyír. 80